

进一步支持小微企业和个体工商户发展

多项税收优惠政策延续优化至2027年底

据新华社北京8月2日电(记者申铖)记者2日从财政部了解到,财政部、国家税务总局发布多则公告,明确延续优化多项税收优惠政策。

根据公告,为进一步支持小微企业和个体工商户发展,延续小规模纳税人增值税减免政策至2027年12月31日。自2023年1月1日至2027年12月31日,对个体工商户年应纳税所得额不超过200万元的部分,减半征收个人所得税;对增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户减半征收资源税(不含水资源税)、城市维护建设税、房产税、城

镇土地使用税、印花税(不含证券交易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。对小型微利企业减按25%计算应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税政策,延续执行至2027年12月31日。

为继续加大对小微企业的支持力度,推动缓解融资难、融资贵问题,公告称,对金融机构向小微企业、微型企业及个体工商户发放小额贷款取得的利息收入,免征增值税;对金融机构与小微企业、微型企业签订的借款合同免征印花税。

此外,两部门还发布了关于延续执

行创业投资企业和天使投资个人投资初创科技型企业有关政策条件的公告,关于延续执行农户、小微企业和个体工商户融资担保增值税政策的公告等。相关政策均执行至2027年12月31日。

北京国家会计学院教授李旭红表示,公告明确的税收优惠政策大多在今明两年到期,且重点聚焦中小微企业发展和与其相关的金融支持。多项税收优惠政策延续优化实施,将有利于稳定企业预期,增强市场信心,持续助力中小微企业发展,为推动经济回升向好提供助力。

全省住户调查在周比拼技能

□记者 任富强

本报讯 为持续推进河南住户调查系统广大党员干部深入学习住户收支与生活状况调查相关技能知识,以赛促学、以赛促干,8月3日上午,河南住户收支与生活状况调查技能竞赛决赛在周口举行,全省住户调查系统的一线工作人员在赛场比拼技能。

本次技能比武在进入决赛的7支参赛队喊出自己响亮的参赛口号中拉开帷幕,竞赛内容为《住户收支与生活状况调查调查员手册》《住户调查实施过程数据质量管理工作规范》、相关法律法规等,竞赛分为“个人必答”“团队必答”“抢答题”和“风险答题”四个环节。

据悉,住户调查数据是各级党委、政府掌握民生状况、制定民生政策、评估政策效果的重要依据。确保住户调查数据真实准确,对于夯实统计基层基础工作,全面、准确、真实掌握城乡居民收支等基本情况,尤其对高质量发展考评、共同富裕成效监测具有重要意义。

经过两个小时精彩的比拼和激烈的角逐,郑州调查队荣获一等奖;信阳调查队、南阳调查队荣获二等奖;周口调查队、鹤壁调查队、焦作调查队、许昌调查队荣获三等奖。

据了解,本次比赛由国家统计局河南调查总队主办,国家统计局周口调查队承办。②15

农村人居环境整治回头看

郑集处处好风光

走进淮阳区郑集乡官路行政村,民居白墙灰瓦、飞檐斗拱,房前屋后的小菜园、小花园优美整洁。自人居环境整治工作开展以来,该乡成立工作专班,重点整治田间地头、乡村道路、坑塘河渠、公共场所、房前屋后、居民庭院等六大重点区域。重点整治对象为“六乱”,即乱堆乱放、乱倒乱扔、乱搭乱建,主要工作重点为“六清”,即清垃圾、清污水、清塘沟、清违建、清杂物、清残垣断壁等。①

记者 沈湛 摄



神鹰救援队赴涿州救灾



8月2日,鹿邑神鹰救援队转运受灾群众。8月1日20时,鹿邑神鹰救援队日夜兼程,驰援受灾严重的河北省保定市涿州市。8月2日8时,救援队赶到灾区,并向当地有关部门报备领取任务,迅速开展救援工作。在当地政府及有关部门带领下,队员们深入到受灾严重的社区、村庄、学校等地实施救援,目前已转运发放多批次生活用品,转运受灾群众100多人。③6

记者 侯国防 通讯员 张正江 摄

“红蓝组合”走街串巷话“创文”

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 “脏乱差、要治理,环境美、人舒畅……”8月3日,市城乡一体化示范区搬口办事处德和家园社区里,身穿“红马甲”的社区工作人员和身穿“蓝马甲”的道德文明使者组成“CP”走进单元楼进入群众家,将创建全国文明城市工作的意义和好处通过朗朗上口的“三字经”形式宣传到每家每户。

在居民刘如意家中,前来开展入户大走访活动的田春霞身着“红马甲”和身着“蓝马甲”的道德文明使者张彩虹坐在客厅的茶几旁,介绍“创文”的意义和好处,并在入户走访记录本上详细记录刘如意提出的意见和建议,真正将群众的呼声听在耳中、落在纸上。“红蓝组合”走出刘如意家门时顺手递给他一张小名片,正面详细写着网格员的姓名、联系电话、分包楼栋等信息,下方用黑体字标粗的一行话“我们是邻居,有困难就找我”格外醒目,名片背面印着社区办公电话、网格员职责等内容。“这张小卡片关键时候能起到很大作用,这都是‘创文’带给我们的好处。邻里关系更和谐、社区环境更整洁,老百姓的日子越过越红火。”刘如意说。



“红蓝组合”志愿者入户宣传“创文”知识

“红蓝组合”敲门入户话“创文”是搬口办事处积极落实以“调研察民情 走访办实事”为主题的群众大走访活动的一个缩影。为了确保活动落实落好,该办事处以“网格”为依托,在各村社区组织“红蓝组合”以敲门入户的形式,走过每一条小巷,走进每一幢单元楼,用通俗易懂“三字经”形式,详细地向居民宣传“创文”理念和一系列举措,收集居民在日常生活所遇到的问题和提出的合理化建议,做到真心真情为民服务。同时,在走访过程中对车辆乱停放、遛狗不牵绳、乱扔垃圾等不文明行为进行劝导整治,不断提升居民对“创文”的认知度和认同感。“文明城市大家创,文明成果大家享。为提高群众的文明意识,办事处将持续加大宣传力度,创新宣传形式,强化氛围营造,积极引导群众当文明人、做文明事,用实际行动为‘创文’工作添砖加瓦,让搬口‘颜值’与‘气质’并存,城市文明内外兼修。”搬口办事处主任李建林说。①6

创建全国文明城市进行时之
志愿者风采